

# 润州

## 民生账目暖人心 经济发展稳中升 经济实力与民生福祉实现双提升

### 民生篇

以民生工程保障百姓福祉



民生连民心，民心聚民力。今年以来，润州区新增财力大幅向民生工程倾斜，从看得见的旧城改造，到看不见的“一式两化”社区服务管理体系建设，一件件、一桩桩得民心、顺民意的工程，让更多的改革红利落在百姓身上。数据显示，润州区上半年共落实民生支出4.2亿元，同比增长54%，占公共财政预算支出的66%，以较高水平实现了“双过半”。

**城市建设全面提速。**截至目前，由润州区自主实施的城建工程共8项，总投资138亿元。随着“时间过半”，七里新城、东篱春晓三期、二道沟等区属安置房项目建设已超序时。太古山、七里甸、二道沟等城中村改造工程和御桥港整治、镇江美的城、蚕桑路等区属重点项目也都在顺利推进中。同时，拆迁安置工作也在稳步推进。不仅如此，官塘新城骨架路网基本贯通，四平山、沙山公园建设全面启动，招商南山创意产业园、航天科普园项目加速推进中。

**富民工程大力实施。**广泛开展就业跟踪服务工作，今年上半年，城镇新增就业4500人，下岗失业人员、就业困难人员实现再就业分别达到2083人、773人，实现农村劳动力转移588人，城镇登记失业率控制在3%以内。积极推进全民创业，开展创业意识、创业实用技术培训累计达1.9万人次，扶持创业804人；完善提升创业孵化载体3个。不断增强农民增收能力，全区吸引工商资本开发农业总投资2.6亿元，发放各类支农资金943.1万元，新增新建专业合作社10个，各类农民专业合作组织发展到85个，已入社农户1845户，上半年实现农村常住居民人均可支配收入预计达10143元。

**民生事业成果丰硕。**教育现代化水平不断提升，4万平方米校安工程建设有序开展，金山水城二期、南山景园幼儿园基本建成，学前教育、义务教育更加优质均衡，苏南教育现代化示范区建设不断推进；卫生事业全省领先，稳步推进全国基层卫生综合改革示范区和国家慢病防治示范区创建，区妇幼保健所基本建成，全区居民医疗保险参保率继续保持在100%；菜市场建设加速推进，七里甸过渡菜市场、远洋地产邻里之家竣工营业，农批市场二期启动建设。文化建设成效明显，省公共文化服务体系示范区创建顺利通过验收，16个文化广场全面投入使用。

### 管理篇

#### 拓宽社会治理创新之路



**社区服务创新体系。**在全区启动“参与式治理、精细化管理、一体化服务”为主要内容的“一式两化”社区服务管理体系建设，形成多元主体协同配合、良性互动的社区治理格局，和谐社区、村达标率分别达到92.7%和92.3%。

“参与式治理”针对楼片“两长”制、“大党委制”等实施项目，重点提升其可复制性、可推广性，形成整体效应。“精细化管理”具体表现在信息化平台的搭建上，该区完善实有人口基本信息平台数据库，为绘制社区“民情图”、完善“两长”制等工作奠定了基础。“一体化服务”是指实行社区公共服务错时工作，是增强社区服务功能，解决联系服务群众“最后一公里”问题。

**城市管理再创佳绩。**全面推行“街长制”，初步建立覆盖全面、无缝对接的城市长效管理机制；大力开展占道经营、市场外

溢、渣土扬尘等专项整治；对违法建设“零容忍”，上半年拆除违建262起，近3万平方米；大力推进城区环境整治，实施朱方路125号等8处街巷整治和北府路铁路涵洞等20处积水区改造。在生态建设方面，西南地区生态环境整治扎实开展，凤凰山山体公园建设基本完成，23家水泥、石灰窑企业签订关闭协议，其中润扬水泥等11家企业已完成拆除；一湖九河水环境整治成效明显，河段长环境卫生成效管理全面落实。



### 经济篇

#### 抓项目建设推动经济发展



**项目建设促发展。**目前，一大批重点产业项目，成为该区经济发展的重要引擎。上半年，自主推进项目可完成投资55亿元，占年计划的52%，12个在手项目可开工8个，开工率67%；18个续建项目可完成投资36亿元，占计划的65%。其中，镇江船厂三期、颐高广场、江河汇等项目，年内将竣工。润州还将努力实现19个市重点项目中12个区属自主项目全面超序时，力争9月底前20个新开工项目100%开工。重点推进镇江知识城一期项目，确保年底前完成土地置换；进一步加快润兴路科技一条街、镇江高新区高创中心功能建设，推动高新区生产力促进中心、省级科技金融合作创新示范区和省级知识产权试点园区等建设；推动高新区科技金融服务中心、省级知识产权交易市场和省级技术交易市场等“一中心两市场”挂牌运营。

**服务产业平稳发展。**据统计，润州区上半年完成服务业投资146亿元，同比增长25%；现代物流完成营业收入41亿元，保持稳步增长。截至6月底，万达金街招商率和开业率分别达到90.49%和67.87%，入驻企业200余家；淘车乐汽车城进展顺利，机动车办证过户上牌大厅、旧机动车开票大厅装修完毕。

**工业经济克难求进。**针对企业生产运营中的困难，该区通过定期召开重点项目“四方对接会”，畅通沟通渠道，出台《润州区服务企业“九项工作举措”》。上半年，该区工业应税销售约78.68亿元，定报工业增加值24.03亿元，新兴产业销售70亿元。同时，积极为企业做好技术进步和自主

创新服务工作，组织了中化聚氨酯、奥立特机械申报了2014年度江苏省首台（套）重大装备及关键部件并通过认定。组织了镇江船厂、华东电力等5家企业申报了2014年度省工业和信息产业转型升级专项引导资金。组织镇江船厂申报了省海洋工程配套装备与设备产业化项目。

**产业“三集”有序推进。**今年以来，市重点规划建设的“三集”园区各指标润州均按序时完成。上半年，船舶与海工配套产业园完成应税营业收入17.32亿元，同比增长30%。总投资12亿元的船用设备配套产品项目，已获省发改委立项，镇江船厂三期2.3万m<sup>2</sup>研发大楼封顶装修；惠龙港国际物流基地完成应税营业收入56.6亿元，增幅21%，惠龙易通电子商务平台实现上线预运行。城际商圈、青年广场商圈服务平台相继建立，镇江数字教育出版研究中心揭牌，中能建集团装备公司华东地区总部注册成立。



本版摄影：文雯 石玉成

